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ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ԿԱՌԱՎԱՐՈՒԹՅԱՆ 2017 ԹՎԱԿԱՆԻ ԴԵԿՏԵՄԲԵՐԻ 28-Ի N 1717-Ն ՈՐՈՇՄԱՆ ՄԵՋ ԼՐԱՑՈՒՄ ԿԱՏԱՐԵԼՈՒ ՈՒ  ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ՍՅՈՒՆԻՔԻ ՄԱՐԶՊԵՏԱՐԱՆԻՆ ԳՈՒՄԱՐ ՀԱՏԿԱՑՆԵԼՈՒ ՄԱՍԻՆ
«Հայաստանի Հանրապետության բյուջետային համակարգի մասին» Հայաստանի Հանրապետության օրենքի 19-րդ հոդվածի 3-րդ մասին համապատասխան` Հայաստանի Հանրապետության կառավարությունը որոշում է.
1. [bookmark: _GoBack]Հայաստանի Հանրապետության Սյունիքի մարզի Մեղրիի տարածաշրջանի գյուղատնտեսությունը զարգացնելու և բնակչության կողմից անհատական ոռոգման պոմպերով 2016 թվականին օգտագործված էլեկտրաէներգիայի արժեքը փոխհատուցելու նպատակով Հայաստանի Հանրապետության Սյունիքի մարզպետարանին 2018 թվականի առաջին կիսամյակում հատկացնել 8,420.4 հազ. դրամ` Հայաստանի Հանրապետության 2018 թվականի պետական բյուջեով նախատեսված Հայաստանի Հանրապետության կառավարության պահուստային ֆոնդի հաշվին (բյուջետային ծախսերի տնտեսագիտական դասակարգման «Այլ նպաստներ բյուջեից» հոդվածով):
2. Հայաստանի Հանրապետության կառավարության 2017 թվականի դեկտեմբերի 28-ի «Հայաստանի Հանրապետության 2018 թվականի պետական բյուջեի կատարումն ապահովող միջոցառումների մասին»  N 1717-Ն որոշման N 11 հավելվածում կատարել լրացում՝ համաձայն N  1 հավելվածի:
3. Սույն որոշումն ուժի մեջ է մտնում պաշտոնական հրապարակմանը հաջորդող օրվանից:





ՀԻՄՆԱՎՈՐՈՒՄ
ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ԿԱՌԱՎԱՐՈՒԹՅԱՆ 2017 ԹՎԱԿԱՆԻ ԴԵԿՏԵՄԲԵՐԻ 28-Ի N 1717-Ն ՈՐՈՇՄԱՆ ՄԵՋ ԼՐԱՑՈՒՄ ԿԱՏԱՐԵԼՈՒ ՈՒ  ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ՍՅՈՒՆԻՔԻ ՄԱՐԶՊԵՏԱՐԱՆԻՆ ԳՈՒՄԱՐ ՀԱՏԿԱՑՆԵԼՈՒ ՄԱՍԻՆ


1. Անհրաժեշտությունը
Նախագծի նպատակն է Հայաստանի Հանրապետության Սյունիքի մարզի Մեղրիի տարածաշրջանի գյուղատնտեսութան զարգացումը` բնակչության կողմից անհատական ոռոգման պոմպերով օգտագործված էլեկտրաէներգիայի արժեքը փոխհատուցելու միջոցով:

2. Ընթացիկ իրավիճակը և խնդիրները

	Համաձայն ՀՀ կառավարության 2000 թվականի N 417 որոշման՝ Հայաստանի Հանրապետության կառավարությունը պարբերաբար փոխհատուցում է Մեղրիի տարածաշրջանի անհատական ջրհան պոմպերի էլեկտրաէներգիայի ծախսը: Մասնավորապես՝ 2015 թվականի օգոստոսի 06-ի թիվ 899-Ն որոշմամբ հատկացվել է 4,851.8 հազար դրամ գումար, 2016 թվականի դեկտեմբերի 15-ի թիվ 1278-Ն որոշմամբ՝ 6,626.3 հազ. դրամ:
	Մեղրիի տարածաշրջանի անհատական ջրհան պոմպերի էլեկտրաէներգիայի 2016 թվականի ծախսը կազմել է` 168439 կվտ/ժ, որի համար անհրաժեշտ է տրամադրել 8,420.4 հազար դրամ գումար: Ծրագրից օգտվել են Մեղրի տարածաշրջանի 76 շահառուներ:




3. Կարգավորման նպատակը և բնույթը
Մեղրիի տարածաշրջանի գյուղատնտեսական աշխատանքների բնականոն ընթացքի ապահովումը:
     4. Ակնկալվող արդյունքը
	Նախագծի ընդունման արդյունքում Մեղրիի տարածաշրջանի 76 շահառուների անհատական ոռոգման պոմպերով 2016 թվականի օգտագործված էլեկտրաէներգիայի արժեքի փոխհատուցմամբ կապահովվի տարածաշրջանի գյուղատնտեսության զարգացումը:





















ՏԵՂԵԿԱՆՔ
Իրավական ակտն ընդունելու կապակցությամբ պետական բյուջեում կամ տեղական ինքնակառավարման մարմինների բյուջեներում ծախսերի և եկամուտների էական ավելացումների կամ նվազեցումների մասին

Հայաստանի Հանրապետության Սյունիքի մարզի Մեղրիի տարածաշրջանի գյուղատնտեսությունը զարգացնելու և բնակչությա կողմից անհատական ոռոգման պոմպերով օգտագործված էլեկտրաէներգիայի արժեքի փոխհատուցումը նախատեսված է Հայաստանի Հանրապետության կառավարության պահուստային ֆոնդի հաշվին:

ՏԵՂԵԿԱՆՔ
Նախագծի ընդունման առնչությամբ ընդունվելիք այլ իրավական ակտերի կամ դրանց ընդունման անհրաժեշտության բացակայության մասին

       Նախագծի ընդունման կապակցությամբ այլ իրավական ակտերում փոփոխություն և լրացում կատարելու անհրաժեշտություն չկա:

