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1. Իրավական ակտի անհրաժեշտությունը (նպատակը)
Իրավական ակտի մշակման անհրաժեշտությունը պայմանավորված է Հայաստանի Հանրապետության պետական կառավարման համակարգի մարմիններում կատարված փոփոխություններով:
1. Ընթացիկ իրավիճակը և առկա խնդիրները
Ներկայումս առաջացել է 2017 թվականի ապրիլի 13-ի N 366-Ա որոշման հավելվածում ընդգրկված աշխատակիցների փոխարինման անհրաժեշտություն, որն էլ հիմք է հանդիսացել նշված որոշման մեջ փոփոխություններ կատարելու համար:  
1. Կարգավորման առարկան և բնույթը
	Նախագծի ընդունման նպատակն է ստեղծել «Հայաստանի Հանրապետության պետական սահմանի «Բագրատաշեն», «Բավրա» և «Գոգավան» անցման կետերի արդիականացում» ծրագրի շրջանակներում ավարտված աշխատանքների ընդունման հանձնաժողով:
1. Նախագծի մշակման գործընթացում ներգրավված ինստիտուտները և անձինք
Նախագիծը մշակվել է ՀՀ պետական եկամուտների կոմիտեի կողմից:
1. Ակնկալվող արդյունքը
	Նախագծի ընդունման արդյունքում 2017 թվականի ապրիլի 13-ի N 366-Ա որոշման հավելվածում ընդգրկված աշխատակիցների ցանկը կհամապատասխանեցվի տվյալ պաշտոններում ներկայումս գործող աշխատակիցների տվյալներին:
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Հայաստանի Հանրապետության կառավարության 2017 թվականի ապրիլի 13-ի N 366-Ա որոշման մեջ փոփոխություն կատարելու մասին ՀՀ կառավարության որոշման նախագծի ընդունմամբ ՀՀ պետական բյուջեում պետական եկամուտների նվազեցում կամ ծախսերի ավելացում տեղի չի ունենա:
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Հայաստանի Հանրապետության կառավարության 2017 թվականի ապրիլի 13-ի N 366-Ա որոշման մեջ փոփոխություն կատարելու մասին ՀՀ կառավարության որոշման նախագծի ընդունման արդյունքում գործող իրավական ակտերում փոփոխություններ իրականացնելու և (կամ) նոր իրավական ակտ (ակտեր) ընդունելու անհրաժեշտություն չի առաջանում:


