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<<<<ԷՔՍՏՐԻՄ>>  սահմանափակ պատասխանատվությամբ ընկերությանը ռազմական նշանակության արտադրանք չհամարվող պայթուցիկ նյութ և պայթեցման  միջոցներ ներմուծելու թույլտվություն տալու մասին >> Հայաստանի Հանրապետության կառավարության որոշման նախագծի վերաբերյալ
1. Անհրաժեշտությունը 
Հայաստանի Հանրապետության կառավարության որոշման նախագծի ընդունումը նպատակաուղղված է ընդերքօգտագործման ոլորտում աշխատանքների իրականացման ապահովմանը:
1. Ընթացիկ իրավիճակը և խնդիրները 
 Պայթուցիկ նյութի և պայթեցման միջոցների ներկրումը նպատակ ունի ապահովելու ընդերքօգտագործման ոլորտում իրականացվող  աշխատանքների կատարումը: 
1. Տվյալ բնագավառում իրականացվող քաղաքականությունը
	Տվյալ բնագավառում քաղաքականությունն ուղղված է  ընդերքօգտագործման ոլորտի զարգացմանը, ընդերքօգտագործող տնտեսվարող սուբյեկտներին հնարավորինս աջակցելուն, նպաստելով  տնտեսվարող սուբյեկտների կողմից  անհրաժեշտ պայթուցիկ նյութի և պայթեցման միջոցների ներկրման գործընթացի իրականացմանը:
1. Կարգավորման նպատակը և բնույթը
	Վերահսկողություն իրականացնելու միջոցով հետևում է Հայաստանի Հանրապետությունում ռազմական նշանակության արտադրանք չհամարվող պայթուցիկ նյութի և պայթեցման  միջոցների շարժին:
1. Նախագծի մշակման գործընթացում ներգրավված ինստիտուտները և անձինք
Իրավական ակտի նախագծի մշակումն իրականացվել է Հայաստանի Հանրապետության  էներգետիկայի և բնական պաշարների նախարարությունում: 
1. Ակնկալվող արդյունքը
   Ներկայացված նախագծի ընդունումը <<ԷՔՍՏՐԻՄ>> ՍՊԸ-ին հնարավորություն կտա Հայաստանի Հանրապետություն ներկրելու ռազմական նշանակության արտադրանք չհամարվող պայթուցիկ նյութ և պայթեցման միջոցներ: 
7. Այլ տեղեկություններ
2015 թվականի հոկտեմբերի 28-ին ՀՀ տարածքային կառավարման և արտակարգ իրավիճակների նախարարությունից ստացել է <<Պայթուցիկ նյութերի, պայթեցման սարքավորումների առևտրի և պայթեցման աշխատանքների կատարման>> թիվ 43  լիցենզիան: <<ԷՆ ՓԻ ՍԻ>> ՍՊԸ-ի փորձագիտական եզրակացության համաձայն, ներկրվող պայթուցիկ նյութը և պայթեցման միջոցները ռազմական նշանակության  ապրանքներ  չեն: 
