ԱՄՓՈՓԱԹԵՐԹ
«ՁԿԱՆ, ՋՐԱՅԻՆ ԿԵՆԴԱՆԻՆԵՐԻ ՈՒ ՁԿՆԱՄԹԵՐՔԻ, ՄՍԻ ԵՎ ԿԵՆԴԱՆԻՆԵՐԻ ՍՊԱՆԴԻՑ ԳՈՅԱՑԱԾ ՄԹԵՐՔԻ, ԿԱԹԻ ԵՎ ԿԱԹՆԱՄԹԵՐՔԻ, ՁՎԻ, ՄԵՂՐԻ ԱՆԱՍՆԱԲՈՒԺԱՍԱՆԻՏԱՐԱԿԱՆ ՓՈՐՁԱՔՆՆՈՒԹՅԱՆ ԿԱՐԳԸ ՍԱՀՄԱՆԵԼՈՒ, ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ԿԱՌԱՎԱՐՈՒԹՅԱՆ 2004 ԹՎԱԿԱՆԻ ՄԱՐՏԻ 31-Ի N 426-Ն ՈՐՈՇՄԱՆ  ՄԵՋ ՓՈՓՈԽՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐ ԿԱՏԱՐԵԼՈՒ ԵՎ ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ԿԱՌԱՎԱՐՈՒԹՅԱՆ ՄԻ ՇԱՐՔ ՈՐՈՇՈՒՄՆԵՐ ՈՒԺԸ ԿՈՐՑՐԱԾ ՃԱՆԱՉԵԼՈՒ ՄԱՍԻՆ» ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ԿԱՌԱՎԱՐՈՒԹՅԱՆ ՈՐՈՇՄԱՆ ՆԱԽԱԳԾԻ ՎԵՐԱԲԵՐՅԱԼ ՍՏԱՑՎԱԾ ԴԻՏՈՂՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐԻ ԵՎ ԱՌԱՋԱՐԿՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐԻ

	Հ/Հ
	Առաջարկության հեղինակը, գրության ամսաթիվը, գրության համարը
	Առաջարկության բովանդակությունը
	Եզրակացություն
	Կատարված փոփոխությունը

	1
	2
	3
	4
	5

	1)
	ՀՀ առողջապահության նախարարություն
ԱԹ/17779-19
30.10.2019թ.

	Նախագծի հավելվածի 25-րդ կետում որպես հետազոտական մեթոդ առաջարկում եմ ավելացնել նաև մոլեկուլյար-գենետիկ հետազոտական մեթոդը (ՊՇՌ), որպես արագ ախտորոշման մեթոդ:
Նախագծի հավելվածի 27-րդ կետի 1-ին, 2-րդ և 3-րդ ենթակետերում «մանրէաբանական աղտոտվածությունը» բառերը փոխարինել «մանրէային աղտոտվածությունը» բառերով:
Նախագծի հավելվածի 29-րդ կետի 2-րդ ենթակետում «մետագոնիմոզով» բառից հետո ավելացնել «լեպտոսպիրոզով» բառը:
	Ընդունվել է:













	Նախագծում կատարվել են համապատասխան փոփոխությունները:

	2)
	ՀՀ ֆինանսների նախարարություն
01/11-1/18949-2019
19.11.2019թ.
	Նախագծի վերաբերյալ դիտողություններ և առաջարկություններ չկան:
	Ընդունվել է ի գիտություն: 

	Ընդունվել է ի գիտություն: 




	3)
	ՀՀ արդարադատության նախարարություն
035/19678-2020
19.03.2020թ.
	«Ձկան, ջրային կենդանիների ու ձկնամթերքի, մսի և կենդանիների սպանդից գոյացած մթերքի, կաթի և կաթնամթերքի, ձվի, մեղրի, անասնաբուժասանիտարական փորձաքննության կարգերը սահմանելու և Հայաստանի Հանրապետության կառավարության մի շարք որոշումները ուժը կորցրած ճանաչելու մասին» Հայաստանի Հանրապետության կառավարության որոշման նախագծի (այսուհետ Նախագիծ)  վերնագրում «կարգերը» բառն անհրաժեշտ է փոխարինել «կարգը» բառով, քանի որ հիշյալ Նախագծով նախատեսվում է հաստատել միայն մեկ կարգ:

Միևնույն ժամանակ, Նախագծի վերնագրի, դրա 1-ին կետի և դրանով  հաստատվող  N 1 հավելվածի (այսուհետ՝ Հավելված) վերնագրի դրույթներն անհրաժեշտ է համապատասխանեցնել միմյանց՝ նկատի ունենալով «Նորմատիվ իրավական ակտերի մասին» օրենքի՝  12-րդ հոդվածի 1-ին մասի դրույթները:

Բացի այդ, Նախագծում և Հավելվածում «2019» թիվն անհրաժեշտ է փոխարինել «2020» թվով:

Նախագծի 2-րդ կետով առաջարկվում է ուժը կորցրած ճանաչել Հայաստանի Հանրապետության կառավարության 2004 թվականի մարտի 31-ի «Մսի և կենդանիների սպանդից գոյացած մյուս մթերքների անասնաբուժասանիտարական փորձաքննության իրականացման կարգը սահմանելու մասին» N 426-Ն որոշումը, որի 1-ին կետի բ) ենթակետով հաստատված է «մսի, մսամթերքի և հումքի վարակազերծման ու ոչնչացման կարգը»: Ուստի, պարզ չէ այս ակտն ուժը կորցրած ճանաչելուց հետո  մսի, մսամթերքի և հումքի վարակազերծման ու ոչնչացման հետ կապված հարաբերություններն ինչ կարգավորման պետք է ենթարկվեն:


Հավելվածի 1-ին կետում «Սույն կարգով սահմանվում են»  բառերն անհրաժեշտ է փոխարինել «Սույն կարգով կարգավորվում են», իսկ «իրավունքներն ու պարտականությունները» բառերը՝ «իրավունքների ու պարտականությունների հետ կապված հարաբերությունները» բառերով՝ նկատի ունենալով Հայաստանի Հանրապետության կառավարության 2018 թվականի հունիսի 8-ի «Հայաստանի Հանրապետության կառավարության աշխատակարգը հաստատելու մասին» N 667-L որոշման դրույթները:


Հավելվածի 4-րդ կետում նշվում է, որ փորձաքննություն իրականացնողի ապօրինի գործողությունների պատճառով կամ իր պարտականությունները ոչ պատշաճ կատարելու հետևանքով փորձաքննության պատվիրատուին պատճառված վնասը ենթակա է հատուցման` օրենքով սահմանված կարգով: Նկատի ունենալով «Նորմատիվ իրավական ակտերի մասին» 17-րդ հոդվածի 4-րդ մասի դրույթները՝ համաձայն որոնց՝ հղումները կատարվում են հստակ և ուղղակի, վկայակոչված կետում անհրաժեշտ է հստակ նշել այն իրավական ակտը, որով նախատեսված է փորձաքննության պատվիրատուին պատճառված վնասի հատուցման կարգը: 
Նույն դիտողությունը վերաբերում է նաև Հավելվածի 5-րդ կետի 4-րդ ենթակետին, 22-րդ կետին և 32-րդ կետին:


Հավելվածի 5-րդ կետի 4-րդ ենթակետում նախատեսված են «փորձաքննություն իրականացնող», 12-րդ ենթակետում՝ «փորձաքննության սուբյեկտ», 14-րդ ենթակետում՝ «փորձագետ» հասկացությունները: Մինչդեռ, հարկ է նշել, որ վկայակոչված ենթակետերում ամրագրված այս հասկացությունների ներկայացված բովանդակությունը ցույց է տալիս այս սուբյեկտների գործառույթային ընդհանրությունները: Ուստի, այս առումով հիշյալ ենթակետերում ամրագրված հասկացությունները լրացուցիչ բացահայտման և հստակեցման կարիք ունեն:


Հավելվածի 6-րդ կետի 6-րդ ենթակետում ի թիվս այլ սկզբունքների որպես փորձաքննության հիմնական սկզբունք նշված է փորձագետների մասնագիտական բարձր մակարդակը: Մինչդեռ, Նախագծից պարզ չէ, ինչ չափանիշներով է որոշվում փորձագետների մասնագիտական բարձր մակարդակը, ուստի այս առումով Նախագիծը հստակեցման կարիք ունի:


Հավելվածի 7-րդ, 11-րդ, 18-րդ կետերում համապատասխանաբար առկա են հետևյալ ձևակերպումները. «Փորձաքննության օբյեկտների նմուշառումը իրականացնում է փորձաքննություն իրականացնողը կամ իր ներկայացուցիչը», 11-րդ կետում. «Նմուշառման ակտը ձևակերպվում է փորձաքննություն իրականացնողի կամ իր ներկայացուցչի կողմից»: Հիշյալ կետերից պարզ  չէ, ով կարող է հանդիսանալ փորձաքննություն իրականացնողի ներկայացուցիչ, վերջինս ինչ իրավական հիմքի հիման վրա պետք է կատարի իր կարգավիճակից բխող գործողությունները, ինչ ժամկետում և այլն: Ուստի, հիշյալ նկատառումներից ելնելով հավելվածում անհրաժեշտ է հստակեցնել  «Փորձաքննություն իրականացնողի ներկայացուցիչ» հասկացությունը:


Հավելվածի 10-րդ կետում նշվում է, որ փորձաքննության համար նմուշառումն իրականացվում է, նմուշները ծածկագրվում են և կապարակնքվում կամ դրոշմակնքվում են: Այս առումով անհրաժեշտ է հստակեցնել՝  կապարակնքման և դրոշմակնքման տարբերությունները, փորձաքննության որ տեսակի դեպքում որն է կիրառելի (եթե կա տարբերակում կամ եթե երկուսն էլ հավասարապես կիրառելի են) և այլն: Այս դիտարկման հաշվառմամբ, անհրաժեշտ է խմբագրել նաև Հավելվածի 20-րդ կետի 2-րդ ենթակետի դրույթները:


Հավելվածի 12-րդ կետի 4-րդ ենթակետից և 13-րդ կետից պարզ չէ ով կարող է հանդիսանալ փորձաքննության պատվիրատուի կամ իրացնողի կամ նրանց լիազոր ներկայացուցիչ: Ուստի, հավելվածում այս առումով անհրաժեշտ է կատարել համապատասխան հստակեցումներ:


Հավելվածի 12-րդ կետի 6-րդ ենթակետում նշվում է նմուշառման ակտում՝ ստանդարտացման փաստաթղթի ներառվելու մասին: Մինչդեռ հարկ է նշել, որ «Ստանդարտացման մասին» օրենքի 13-րդ հոդվածի 1-ին մասում սահմանված են՝  Հայաստանի Հանրապետությունում կիրառվող՝ երեք տեսակի ստանդարտացման փաստաթղթեր՝ ազգային ստանդարտները,  ստանդարտացման կանոնները և ուղեցույցները, միջազգային ստանդարտները: Այս առումով, անհրաժեշտ է հստակեցնել, որ տեսակի ստանդարտացման փաստաթղթի մասին է խոսքը:










Հավելվածի 21-րդ կետում անհրաժեշտ է հստակ նշել՝ նմուշի չընդունման և  գրավոր հիմնավորմամբ վերադարձնելու  ժամկետը:



Հավելվածի 25-րդ կետի 2-րդ և 3-րդ ենթակետերում նշված «կոնսիստենցիա» եզրույթն անհրաժեշտ է փոխարինել հայերեն համարժեքով՝ նկատի ունենալով «Նորմատիվ իրավական ակտերի մասին» օրենքի 10-րդ հոդվածի դրույթները:


Հավելվածի 28-րդ կետի 4-րդ ենթակետի պարբերությունների համարակալումն անհրաժեշտ է խմբագրել՝ հիմք ընդունելով «Նորմատիվ իրավական ակտերի մասին օրենքի 14-րդ հոդվածի դրույթները:





Հավելվածի 30-րդ կետում նշվում է, որ խմբաքանակը իրացվում է բացառապես նաև պիտակի առկայության դեպքում, իսկ դրա բացակայությունը առաջացնում է վարչական պատասխանատվություն Վարչական իրավախախտումների վերաբերյալ ՀՀ օրենսգրքով սահմանված կարգով: Մինչդեռ, պիտակի բացակայությամբ խմբաքանակի իրացման դեպքում վարչական  պատասխանատվություն նախատեսող դրույթներ Վարչական իրավախախտումների վերաբերյալ ՀՀ օրենսգրքում  բացակայում են: Ուստի, այս առումով հիշյալ կետը խմբագրման և հստակեցման կարիք ունի:


Հավելվածի 36-րդ կետում անհրաժեշտ է նշել այն ժամկետը, որի ընթացքում պիտանի ճանաչված փորձաքննության օբյեկտների նմուշները ենթակա են վերադարձման:


Հավելվածի 37-րդ կետում նշվում է. «Փորձաքննության արդյունքում վարակիչ հիվանդության հարուցիչ, ինչպես նաև ոչ պիտանի ճանաչված արտադրանք հայտնաբերելուց հետո՝ 1 ժամվա ընթացքում, անասնաբուժասանիտարական փորձաքննություն իրականացնողը գրավոր կամ էլեկտրոնային եղանակով տեղեկացնում է վերահսկողություն իրականացնող լիազոր մարմնին»: Հիշյալ ձևակերպման առնչությամբ հարկ է նշել, որ ելնելով Հավելվածի 5-րդ կետի 5-րդ ենթակետից, որի համաձայն՝ փորձաքննության պատվիրատու կարող է լինել նաև վերահսկողություն իրականացնող լիազոր մարմինը, առաջարկվող կարգավորման դեպքում որպես պատվիրատու նաև կծանուցվի  փորձաքննության արդյունքների մասին: Մինչդեռ, այս կարգավորման պայմաններում պատվիրատու հանդիսացող մյուս անձինք՝ փորձաքննության օբյեկտներն իրացնող ֆիզիկական կամ իրավաբանական անձինք, անհատ ձեռնարկատերերը զրկվում են փորձաքննության արդյունքների մասին իրազեկված լինելուց: Ուստի, հիշյալ կետն անհրաժեշտ է խմբագրել՝ փորձաքննության արդյունքների մասին իրազեկված լինելու հնարավորություն ընձեռելով  փորձաքննության բոլոր պատվիրատուներին:


Հավելվածի 38-րդ կետով նախատեսվում է սահմանել, որ նույն օրը չիրացված փորձաքննության օբյեկտները, որոնք չեն պահպանվել սահմանված պայմաններում, հաջորդ օրը՝ իրացման առաջ նորից ենթարկվում են փորձաքննության: Այստեղից հետևում  է կրկնակի փորձաքննություն անցկացում, մինչդեռ պարզ չէ ինչ սկզբունքով և ընթացակարգով պետք է անցկացվի այդ կրկնակի փորձաքննությունը: Հետևաբար, Նախագծում անհրաժեշտ է լրացնել դրույթներ, որոնք կկարգավորեն կրկնակի փորձաքննության իրականացման գործընթացը:
	Ընդունվել է: 
















Ընդունվել է:








Ընդունվել է:



Ընդունվել է:

















Ընդունվել է:  














Ընդունվել է:





















Ընդունվել է:

















Ընդունվել է:










Ընդունվել է:





















Ընդունվել է:














Ընդունվել է:









Ընդունվել է
 մասնակի:
























Ընդունվել է
մասնակի:





Ընդունվել է:







Ընդունվել է:










Ընդունվել է:
















Ընդունվել է:






Ընդունվել է:



































Ընդունվել է ի գիտություն:
	Նախագծի վերնագրում «կարգերը» բառը փոխարինել է «կարգը» բառով:















Նախագիծը խմբագրվել է:








Նախագիծը խմբագրվել է:



Նախագիծը խմբագրվել է և նախատեսվում է ուժը կորցրած ճանաչել Հայաստանի Հանրապետության կառավարության 2004 թվականի մարտի 31-ի որոշման միայն ա ենթակետը և փոփոխության է ենթարկվել այդ որոշման վերնագիրը:












Նախագիծը խմբագրվել է:














Հավելվածի 4-րդ կետը հանվել է, 5-րդ կետի 4-րդ ենթակետը խմբագրվել է, իսկ 22-րդ և 32-րդ կետերում հղում է կատարվել համապատասխան իրավական ակտերին:


















Հավելվածի 5-րդ կետի 4-րդ ենթակետում «փորձաքննություն իրականացնող» հասկացությունը հստակեցվել է, իսկ 12-րդ և 14-րդ կետերով նախատեսված հասկացությունները հանվել են:












Հավելվածի 6-րդ կետի 6-րդ ենթակետը հանվել է: 









Հավելվածի 7-րդ, 11-րդ, 18-րդ կետերում «փորձաքննություն իրականացնողի ներկայացուցիչ» բառերը փոխարինվել են «փորձաքննություն իրականացնողի կողմից լիազորված անձ» բառերով:

















Հավելվածի 10-րդ կետում և 20-րդ կետի 2-րդ ենթակետում նախատեսվում է նմուշները միայն կապարակնքել:










Հավելվածի 12-րդ կետի 4-րդ ենթակետը և 13-րդ կետը խմբագրվել է՝ համապատասխանեցնելով հավելվածի 7-րդ, 11-րդ, 18-րդ կետերում կատարված փոփոխություններին:





Այն պարագայում, երբ բացակայում է փորձաքննության կատարման համար տեխնիկական կանոնակարգ՝ նորմատիվ պահանջ, ապա փորձաքննություն իրականացնողը չի կարող սահմանափակվել կոնկրետ ստանդարտով իրականացնելու պահանջով՝ բացի պատվիրատույի կողմից ներկայացված պահանջից, հետևաբար չի կարող սահմանափակել սույն որոշմամբ, թե ինչ ստանդարտով է առաջնորդվելու փորձանքննութփյուն իրականացնողը, իսկ այդ ստանդարտի հիշատակումը միտված է հետագայում կարգավորելու պատվիրատուի և փորձաքննություն իրականացնողի մեջ հնարավոր տարաձայնությունների կարգավորմանը (այս պարագայում խոսքը կարող է գնալ միայն ոչ պետական մարմին ներկայացնող պատվիրատուի մասին, քանի որ պետական վերահսկողությունը իրականացվում է միայն տեխնիկական կանոնակարգերով նախատեսված ընթացակարգերի նկատմամբ):


Հավելվածի 21-րդ կետը խմբագրվել է և նոր ձևակերպմամբ սահմանված նորմերին չհամապատասխանելու դեպքում նմուշը չի ընդունվում և հետևաբար չի կարող հետ վերադարձվել:


Հավելվածի 25-րդ կետի 2-րդ և 3-րդ ենթակետերում «կոնսիստենցիա» բառը փոխարինվել է «կազմություն» բառով:





Հավելվածի 28-րդ կետի 4-րդ ենթակետը խմբագրվել է: 









Հավելվածի 30-րդ կետը խմբագրվել է:
















[bookmark: _GoBack]Հավելվածի 36-րդ կետով սահմանվել է իրացնողի պիտանի ճանաչված փորձաքննության օբյեկտների նմուշները վերադարձման եռօրյա ժամկետ:



Հավելվածի 37-րդ խմբագրվել է՝ վարակիչ հիվանդությունների հայտնաբերման դեպքում պատվիրատուին նույնպես իրազեկելու հնարավորություն սահմանելով: Այն դեպքում, երբ պատվիրատուն չի հանդիսանում վերահսկողություն իրականացնող պետական մարմինը, ապա փորձաքննության արդյունքերով վտանգավոր սննդամթերքի հայտնաբերման դեպքում տեսչական մարմնին այդ մասին ծանուցելու պահանջը նախատեսվում է հայտնաբերված հիվանդության պատճառով հնարավոր վտանգենրը կանխարգելելու նպատակ:





















Չնայած այն հանգամանքին, որ օրենսդրությամբ կրկնակի փորձաքննության հասկացություն սահմնված չի, գործնականում այն ենթադրում է նույն արտադրանքի երկու և ավել փորձաքննություն՝ առանց արտադրանքի հատկությունների վրա ազգող միջավայրի փոփոխության: Համաձայն օրենսդրության, եթե որևէ արտադրանքի համար սահմանված է պահպանման պայման, ապա դրա խախտման դեպքում արտադրանքը համարվում է ոչ պիտանի սպառման համար, և միայն փորձաքննության արդյուքներով հնարավոր կլինի այն նորից ճանաչել պիտանի և թույլատրել դրա՝ որևէ եղանակով օգտագործումը կամ իրացումը:
Հաշվի առնելով վերոգրյալը, և այն, որ նշված ընթացակարգերը արդեն իսկ սահմանված են համապատասխան նորմատիվ իրավական ակտերով՝ հավելվածի 38-րդ կետը հանվել է:

	4)
	ՀՀ էկոնոմիկայի նախարարություն
033/93400-2020
20.12.2020թ.
	Նախագծի վերնագրում ««Կենդանիների սպանդից գոյացած մթերքի անասնաբուժասանիտարական փորձաքննության իրականացման կարգը սահմանելու մասին» N 426-Ն որոշման  մեջ փոփոխություններ կատարելու» բառերը փոխարինել «Հայաստանի Հանրապետության կառավարության 2004 թվականի մարտի 31-ի N 426-Ն որոշման մեջ փոփոխություններ կատարելու» բառերով,

Նախագծի նախաբանից հանել առաջին «Հայաստանի Հանրապետության» բառերը և «ՀՀ» հապավումը՝ համաձայն «Նորմատիվ իրավական ակտերի մասին» օրենքի 18-րդ հոդվածի 3-րդ մասի դրույթները,

Նախագծի նախաբանում հղում կատարել «Նորմատիվ իրավական ակտերի մասին» օրենքի 34-րդ հոդվածի 1-ին մասին, քանի որ նախագծով նախատեսվում է նաև փոփոխություն կատարել Հայաստանի Հանրապետության կառավարության 2004 թվականի մարտի 31-ի N 426-Ն որոշման մեջ,

Նախագծի 1-ին կետում «համաձայն N1 հավելվածի» բառերն փոխարինել «համաձայն հավելվածի» բառերով և համապատասխան փոփոխություն կատարել նաև հավելվածի վերևի աջ անկյունում,

Նախագծի 2-րդ կետի 5-րդ ենթակետը և 3-րդ կետը ներկայացնել մեկ կետով, քանի որ փոփոխությունները կատարվում են նույն իրավական ակտում,

Հստակեցնել կաթնամթերքի սույն կարգով անասնաբուժասանիտարական փորձաքննության իրականացման հնարավորությունը, հաշվի առնելով կարգի 3-րդ կետով սահմանված պահանջը,

Նախագծի հավելվածի 2-րդ կետում «մթերման» բառից հետո ավելացնել «պահպանման» բառը,

Նախագծի հավելվածի 4-րդ կետի 1-ին ենթակետում «տեղական արտադրության» բառերը լրացնել «չվերամշակված» բառից հետո,

Նախագծի հավելվածի 4-րդ կետի 5-րդ ենթակետում «օբյեկտներն» բառից հետո լրացնել «մթերող, պահպանող և» բառերը,

Նախագծի հավելվածի 4-րդ կետի 6-րդ ենթակետը սահմանել հետևյալ նոր բովանդակությամբ՝
«6) մթերող, պահպանող և իրացնող` փորձաքննության օբյեկտները մթերող,   պահպանող և իրացնող ֆիզիկական կամ իրավաբանական անձ, անհատ ձեռնարկատեր»,

Նախագծի հավելվածի 4-րդ կետի 1-ին ենթակետում, ինչպես նաև ամբողջ տեքստում «միս և կենդանական սպանդից գոյացած մթերք» հասկացությունը փոխարինել «միս և կենդանիների սպանդից գոյացած մթերք» հասկացությամբ,

Նախագծի հավելվածի 4-րդ կետի 2-րդ ենթակետը շարադրել հետևյալ խմբագրությամբ «ձուկ, ջրային կենդանիներ ու ձկնամթերք՝ պաղեցված, սառեցված, աղադրված, հում, ապխտած, չվերամշակված, այդ թվում կենդանի ջրային կենսապաշարները, ակվակուլտուրայի օբյեկտները՝ բացառությամբ ջրային բույսերի»,

Նախագծի հավելվածի 4-րդ կետի 2-րդ ենթակետից հետո 3-րդ, 4-րդ և 5-րդ ենթակետերով սահմանել նաև կաթի և կաթնամթերքի, մեղրի, ձվի հասկացությունները,

Նախագծի հավելվածի «Օգտագործվող հիմնական հասկացություններ» բաժինը խմբագրել՝ հասկացությունները ներկայացնելով ճիշտ հերթականությամբ՝ ըստ բովանդակային տրամաբանության,

Նախագծի հավելվածի 4-րդ կետում ավելացնել նոր ենթակետեր և սահմանել «նմուշ, նմուշառում և լոտ» հասկացությունները,


Նախագծի հավելվածի 4-րդ կետի 10-րդ ենթակետը շարադրել նոր խմբագրությամբ «միջին նմուշ` միացյալ նմուշի առանձնացված մաս լաբորատոր փորձաքննության համար»,

Նախագծի հավելվածի 6-րդ կետում նշել ում կողմից պետք է իրականացվի փորձաքննության օբյեկտների նմուշառումը, եթե փորձաքննության պատվիրատուն լիազոր մարմինն է, և վերջինիս աշխատակիցն ի պաշտոնե չի տիրապետում համապատասխան գիտելիքների,

Նախագծի հավելվածի 10-րդ կետում «աշխատակիցը՝» բառից հետո լրացնել «մթերողի, պահպանողի կամ» բառերը,

Նախագծի հավելվածի 11-րդ կետի 4-րդ ենթակետից հանել «կամ իրացնողի» բառերը, կամ Նմուշառման ակտում սահմանել մթերողի, պահպանողի կամ իրացնողի կամ նրանց կողմից լիազորված անձի պաշտոնը, անունը, ազգանունը սահմանող տող:
	Ընդունվել է:











Ընդունվել է:






Ընդունվել է:








Ընդունվել է:






Ընդունվել է:




Ընդունվել է ի գիտություն:




Ընդունվել է:



Ընդունվել է:





Ընդունվել է:



Ընդունվել է:









Ընդունվել է:







Ընդունվել է:









Ընդունվել է:





Ընդունվել է ի գիտություն:




Ընդունվել է:





Ընդունվել է:





Ընդունվել է ի գիտություն:









Ընդունվել է:



Ընդունվել է:





	Նախագիծը խմբագրվել է:











Նախագիծը խմբագրվել է:






Նախագիծը խմբագրվել է:








Նախագիծը խմբագրվել է:






Նախագիծը խմբագրվել է:




Նախագծով սահմանվող փորձաքննության կարգը վերաբերում է նաև կաթի և կաթնամթերքի անասնաբուժասանիտարական փորձաքննության իրականացմանը:

Նախագիծը խմբագրվել է:



Նախագիծը խմբագրվել է:





Նախագիծը խմբագրվել է:



Նախագիծը խմբագրվել է:









Նախագիծը խմբագրվել է:







Նախագիծը խմբագրվել է:









Նախագիծը խմբագրվել է:





Հավելվածով սահմանվող հասկացությունների հերթականությունը համապատասխանում է բովանդակային տրամաբանությանը:


Նախագիծը խմբագրվել է՝ նախատեսելով նմուշառում հասկացության սահմանումը, իսկ «լոտ» հասկացությունը չի սահմանվել, քանի որ նախագծից հանվել է այդ հասկացությունը սահմանող դրույթը:

Նախագիծը խմբագրվել է:





Հավելվածի 6-րդ կետով նախատեսվում է նմուշառումը իրականացնել տեսչական մարմնի աշխատակցի կողմից՝ հաշվի առնելով վերահսկողության գործընթացի  առանձնահատկությունը, և համապատասխանաբար նախատեսել, որ այդ աշխատակիցը ի պաշտոնե պետք է ունենա համապատասխան գիտելիքներ:



Նախագիծը խմբագրվել է:



Նախագիծը խմբագրվել է:



