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1. Ընթացիկ իրավիճակը և իրավական ակտի ընդունման անհրաժեշտությունը
   Իրավական ակտի ընդունման անհրաժեշտությունը պայմանավորված է ՀՀ կառավարության 2019 թվականի հոկտեմբերի 31-ի N 1491-Ա որոշմամբ Հայաստանի Հանրապետության աշխարհագրական օբյեկտների անվանակոչումների և անվանափոխումների մասնագիտական հանձնաժողովի նախագահ Սարհատ Պետրոսյանին ՀՀ կառավարությանն առընթեր անշարժ գույքի կադաստրի պետական կոմիտեի նախագահի պաշտոնից ազատվելու հանգամանքով: 
   Բացի այդ՝ հիմք ընդունելով «Կառավարության կառուցվածքի և գործունեության մասին» Հայաստանի Հանրապետության օրենքի 2-րդ, «Պետական կառավարման համակարգի մարմինների մասին» Հայաստանի Հանրապետության օրենքի 4-րդ հոդվածների պահանջները՝ կատարվել են պետական կառավարման մարմինների անվանումների փոփոխություններ, ուստի անհրաժեշտություն է առաջացել որոշման մեջ կատարել համապատասխան փոփոխություններ:  

2. Առաջարկվող կարգավորման բնույթը
   Առաջարկվում է Հայաստանի Հանրապետության կառավարության 2009 թվականի նոյեմբերի 6-ի N 1258-Ա որոշմամբ հաստատված Հայաստանի Հանրապետության աշխարհագրական օբյեկտների անվանակոչումների և անվանափոխումների մասնագիտական հանձնաժողովի կազմում կատարել փոփոխություններ:

3. Ակնկալվող արդյունքը
   Իրավական ակտի արդյունքը Կադաստրի կոմիտեի ղեկավար, տեխնիկական գիտությունների թեկնածու, դոցենտ Սուրեն Թովմասյանին Հայաստանի Հանրապետության աշխարհագրական օբյեկտների անվանակոչումների և անվանափոխումների մասնագիտական հանձնաժողովի կազմում ընդգրկելն է, ինչպես նաև ՀՀ վարչապետի 2001 թվականի հուլիսի 7-ի «ՀՀ աշխարհագրական օբյեկտների անվանակոչումների և անվանափոխումների մասնագիտական հանձնաժողովի կանոնադրությունը հաստատելու մասին» N 507  որոշմամբ սաhմանված գործառույթների իրականացումը։
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«Հայաստանի Հանրապետության կառավարության 2009 թվականի նոյեմբերի 
6-ի N 1258-Ա որոշման մեջ փոփոխություն կատարելու մասին» Հայաստանի Հանրապետության կառավարության որոշման ընդունման կապակցությամբ այլ իրավական ակտերի ընդունման անհրաժեշտություն չի առաջանում:
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